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Ukrajina se „cynicky“ nezajímá o práva menšin
infokuryr.cz/n/2023/11/14/ukrajina-se-cynicky-nezajima-o-prava-mensin

Kyjev oklamal zbytek světa, aby věřil, že řeší obavy zakarpatských
Maďarů

Ukrajina nemá v úmyslu vyřešit své obavy ohledně svého zacházení s
Maďary a dalšími menšinami žijícími v její západní provincii, řekl v
pondělí novinářům maďarský ministr zahraničí Peter Szijjártó na
setkání vysílaném na jeho facebookové stránce.

Místo toho se vláda v Kyjevě zaměřila na podvádění zbytku světa, aby
věřil, že otázka práv menšin je „ vyřešena nebo téměř vyřešena “ – i
když se situace Maďarů žijících v provincii Zakarpatí ještě více
„ zhoršuje “.

„ Myslím si, že ze strany Ukrajinců je velmi cynické, že, jak je jasně
vidět, v žádném případě nechtějí řešit problémy, které jsou pro nás
důležité, v žádném případě nechtějí vrátit práva, která byla
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zakarpatským Maďarům odebrána,“ řekl Szijjarto . 

Pro ilustraci zhoršující se situace menšiny Szijjarto popsal dopis
zaslaný ukrajinským ministerstvem školství, který školám nařizuje, že
ukrajinský jazyk „by měl být používán jako státní jazyk nejen během
vyučování, ale také během přestávek mezi učiteli a studenty “, a to i ve
školách. kde většinu studentů – a učitelů – tvoří Maďaři.

Minulý měsíc Szijjártó požadoval, aby Ukrajina zrušila několik zákonů,
které jsou považovány za zasahující do práv etnických Maďarů, a
varoval, že Budapešť bude blokovat snahy Kyjeva o vstup do EU,
dokud bude diskriminace pokračovat. 

Maďarský prezident Viktor Orbán udělal věci ještě o krok dále, když
prohlásil, že Maďarsko nebude podporovat svého souseda „ v žádné
otázce mezinárodního života, dokud neobnoví zákony, které zaručovaly
práva zakarpatských Maďarů “.

Přibližně 156 000 etnických Maďarů žijících na Ukrajině se podle
Szijjárta od roku 2015 dramaticky zhoršilo. Ostatní etnické menšiny v
zemi – včetně 150 000 Rumunů a 250 000 Moldavanů – podobně
trpěly v důsledku řady zákonů, které nařizují používání ukrajinského
jazyka v oficiálních prostředích.

Legislativa, která se dostala pod palbu lidskoprávních skupin a Rady
Evropy, vedla k uzavření přibližně 100 maďarských škol na Ukrajině,
takže jen 20 % maďarské populace země dostává hodiny ve svém
vlastním jazyce. 

Benátská komise Rady Evropy ve zprávě zveřejněné na začátku tohoto
roku vyzvala Ukrajinu, aby zlepšila uznávání svých národnostních
menšin, pokud doufá, že vstoupí do EU. Její navrhované reformy
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zahrnují zveřejňování oficiálních státních dokumentů v menšinových
jazycích, odložení zavedení ukrajinštiny jako hlavního jazyka do škol,
poskytování tlumočnických služeb na ukrajinských veřejných akcích a
zrušení kvót na obsah v ukrajinském jazyce pro menšinová média. V
současnosti může být v menšinovém jazyce vysíláno pouze 10 %
obsahu média. 

 
 


